

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нарсия Вахтанга Вахтанговича на тему:  
«Принципы лечения больных с абдоминальными осложнениями острого  
панкреатита», представленной на соискание учёной степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Одной из причин неудовлетворительных результатов лечения постнекротических осложнений острого деструктивного панкреатита является недостаточно выверенная хирургическая тактика, исходя из возможностей современных медицинских технологий. Ретроспективный анализ в работе показал отсутствие различий в структуре интра- и послеоперационных осложнений, летальности при традиционных методах оперативного лечения постнекротических осложнений острого деструктивного панкреатита и при эпизодическом не персонализированном использовании миниинвазивных технологий. Выбор метода первичного оперативного вмешательства, необходимость этапности хирургического вмешательства и возможности комбинирования различных миниинвазивных способов лечения еще далеки от своего разрешения и требуют дальнейшего изучения, что определяет актуальность настоящего исследования.

В работе убедительно показано, что сочетанное применение современных миниинвазивных технологий для малотравматичной санации гнойных очагов и/или двухэтапный вариант у тяжелых больных на основе персонализации тактических подходов к хирургическому лечению постнекротических осложнений деструктивного панкреатита позволяет снизить частоту осложнений, общую летальность, сократить средние сроки пребывания больных в стационаре. Подобный подход открывает перспективу улучшения результатов лечения острого деструктивного панкреатита и снижения периоперационной летальности при этой тяжелой патологии.

Материалы и методы диссертационного исследования соответствуют целям и задачам работы. Обработка полученных данных методами на основе доказательной медицины, соответствует современным требованиям. Уровень достоверности и обоснованности научных положений и выводов не вызывает сомнений.

Результаты диссертационного исследования отражены в 32 печатных работах, из них 8 в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий.

Автореферат написан хорошим литературным языком, таблицы соответствуют дизайну исследования, отражают результаты проведенной работы и статистический анализ данных. Замечаний по автореферату нет.

Судя по данным, представленным в автореферате, диссертационная работа Нарсия Вахтанга Вахтанговича «Принципы лечения больных с абдоминальными осложнениями острого панкреатита» является завершённой научно-квалификационной работой, решающей важную задачу современной хирургии по оптимизации лечебных схем осложненных форм острого панкреатита. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.) предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Заведующий кафедрой факультетской хирургии с курсами топографической анатомии и оперативной хирургии, урологии и детской хирургии Медицинского института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»  
заслуженный деятель науки РФ  
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия)  
профессор



Власов Алексей Петрович

Адрес учреждения: 430005, Россия, г. Саранск, ул. Большевикская, д.68.  
Электронный адрес: var.61@yandex.ru  
Телефон: 89272755938

